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RRB (GROUP D) MOCK TEST – 07 (SOLUTION)

1. (A) ekuk la[;k = x

vHkh"V izfr'kr = 

2 3 4 1
120

3 4 9 60
x

x

    
×100

                  = 44.44%

2. (D) iz'ukuqlkj,

9 = 
49 ( )²

100

 nj

(nj)² = 
900

49

  vHkh"V nj 
30

7


3. (A) vxj 52 dkMZ ds iSd ls] 2 dkMZ vØer% :i ls
fudkys tkrs gSa] rks mudh lEHkkouk gksxh&
= nksuksa g`n; dkMZ + nksuksa CySd dkMZ

= 
13

52
 × 

12

51
 + 

26

52
 × 

25

51

= 
6 5 0 1 5 6

5 1 5 2




 = 

31

102

4. (D)

tc lksM+s dh ek=kk

tksM+h tkrh gSa
ikuh dh ek=kk 

leku jgrh gSa

:

:

11

2

18

3

lksMk : ikuh

( )×6

lksM+k : ikuh
:

:

11

12

+1
18

18

29  580L

1  580/29L

vr%] tksM+h xbZ lksMs dh ek=kk 20 yhVj gSA
5. (C) ekuk fd la[;k = x

iz'ukuqlkj]
x2 – 169 = 7056
 x2 = 7225
 x = ± 85

6. (B) (P + Q) dk 5%  = (P – Q) dk 20%

 
5

100
(P + Q) = 

20

100
 (P – Q)

 P + Q = 4P – 4Q
 5Q = 3P

 
5

3
of Q = P

 
5

100 %
3

 
  

 of Q = P

 Q  dk 
500

%
3

= P

 Q  dk 166.67% = P

7. (D) nh xbZ pkjksa la[;kvksa esa ls, 341 vHkkT; la[;k ugha gSa
D;ksafd 341 = 11 × 13, 11 vkSj 13 ls foHkkT; gSA

8. (D) 9 ds foHkkftr gksus dk fu;e : tc fdlh la[;k ds
vadksa dk ;ksx  9 ls foHkkftr gksxk rks og la[;k Hkh
9 ls foHkkftr gksxhA
 3 + 5 + 7 + 3 + 5 + 4 + 7 + x + 4 + 5 =43 + x

vr% bl la[;k dks 9 foHkkftr gksus ds fy, 2
(vadksa) dh t:jr gSa
vr% x = 2 gSaA

9. (B)

4
5

7

x
 
   . 

3 1
7

5

x 
 
   = 

6
7

5

 
  



4 3 1 6
7 7 7

.
5 5 5

x x 
     

            (xa . xb = xa+b)

 

4 3 1
7

5

x x  
 
   =

6
7

5

 
  

 –x –1 = 6
 x = –7

10. (B) 15  feuV esa] ,d dkj 20 fd-eh- r; djrh gSa

dkj dh xfr = 
20

60
15

  = 80 fd-eh@?kaVk

vHkh"V xfr  = (80-10) = 70 fd-eh@?kaVk

vHkh"V le; = 
nwjh

xfr
 = 
20

70
60  = 

120

7
 feuV

11. (A) 57 = 19 × 3
93 = 31 × 3

y?kqÙke lekiorZd = 19 × 31 × 3
          = 1767

 12. (D)

B 20

5
4

80
A 16

A + B  1 fnu  9

A + B  8 fnu  9 × 8 = 72

8 fnu ckn, 72 dk;Z iwjs gq,.
 'ks"k dk;Z = 80 -72 = 8

blfy,, 'ks"k Hkkx = 
8

80
 = 

1

10

13. (A) oxZ ds fod.kZ dh yEckbZ = 2a

2a  = 10 ls-eh-

 a = 
10

2
2

 ls-eh-

 a = 5 2  ls-eh-
 oxZ dk {ks=kiQy = a2

=  
2

5 2  ls-eh-2

= 50 ls-eh-2
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14. (C) vkSlr = 
igyk in $ vfUre in

2

= 
113 +159

2

= 136

15. (A)

3 + 4 + 8 + 9 + 13 + 14 +______+ 16

7 17 27

 in

 7 + 17 + 27 + _________+ 8 in

nks yxkrkj inksa ds chp dk vUrj = 10

vr% ;g ,d vadxf.krh; Js.kh gSaA

 S
n
 = 

2

n
[2a + (n -1) d]

S
n
 = 

8

2
[2 × 7 + (8 -1) 10]

S
n
 = 4 [14 + 70] = 84 × 4 = 336

16. (A) ( )  
5
 uEcj uEcj

mnkgj.k  







 n izkÑfrd la[;kvksa dk ;ksx

= 
( )( 1)

2

n n 
 = 

20 21

2


= 210

bdkbZ vad  = 0 gSa
17. (A) 3x –16 + 8x = –19

11x = –19 + 16

11x = –3

x = 
3

11



18. (D)ekuk fnuksa dh la[;k = x

iz'ukuqlkj]

100 100 4

100 4

 


 = x

x = 100

19. (A) iz'ukuqlkj]

A : B : C = 6 : 12 : 2

= 3 : 6 : 1

C dk fgLlk = 
490

1
10



= `49

20. (B) ekuk] A dh orZeku vk;q = 5x

B dh orZeku vk;q = 4x

9 o"kksZa ckn,
5 9

4 9

x

x




 = 

8

7
 35x + 63 = 32x + 72

 3x = 9

 x = 3

vr%] A dh orZeku vk;q
= 5x = 5 × 3 = 15 o"kZ

21. (D) ekuk dh cM+s o`r dh f=kT;k = R

vkSj] NksVs o`r dh f=kT;k = r

iz'ukuqlkj]
R + r = 91 ls-eh- ......(i)
vkSj] (R2 – r2) = 2002

 (R2 – r2) = 2002

 (R2 – r2) = 
2002

7
22



 R2 – r2 = 91 × 7
 (R + r) (R – r) = 91 × 7

 91 × (R – r) = 91 × 7

 R – r = 7 ls-eh- ........(ii)
lehdj.k (i) vkSj (ii) ls geus ik;k]
R + r = 91 ls-eh-
 R – r = 7 ls-eh-
 2R = 98  ls-eh-
 R = 49 ls-eh-

22. (A) ekuk fd Ø; ewY; = 100

100 105

+5 T;knk
10% ykHk

5% ykHk

110

(u;k foØ; ewY;)

+5  `1000

1  
1000

5

100  
1000

×100
5

vHkh"V Ø; ewY;  = ` 20,000

23. (C) ekuk dh ewy/u = 100

+400( )lk/kj.k C;kt
8o"kZ

( )ewy/u jkf'k
100 500

8 o"kZ = ` 400 (lk/kj.k C;kt)

1 o"kZ = ` 50 (lk/kj.k C;kt)

  C;kt dh nj =
50
×100

100
= 50%
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24. (D)vxj (23)2 = (4)x

 (2)6 = (2)2x (vxj xa = xb)   a = b

 6 = 2x
 x = 3

vr%, 3x = 33 = 27

25. (C)
4 5

4

x y

x y



 =

 
 

 
 

 
 

4 5

4

x

y

x

y

vkSj] 
5

7 2

x y

x






 2x + 2y = 5x - 50

 7y = 3x


7

3

x

y


= 

7
4 5

3

7
4

3

 
  


= 

28
5

3
7 – 12

3



= 

43

3
–5

3

= 
43

5



26. (C) ,uhfe;k ykSg dh deh ds dkj.k gksrh gS tcfd ?ksa?kk
vk;ksfMu dh deh ds dkj.k gksrk gSA

27. (B) ftl izdkj]

C O M P L E T E U H G K H B R D

–8

–7

–6

–5

–4

–3

–2

–1

mlh izdkj]

D R V I N I N G V K O D J F L F

–8

–7

–6

–5

–4

–3

–2

–1

28. (A) 1000 = (10)³ 100 + 3 = 103

100000 = (10)5 100 + 5 = 105

29. (C) ekdZ tqdjcxZ iQslcqd ds eq[; dk;Zdkjh vf/dkjh
(C.E.O) gS tcfd okV~lvi ds eq[; dk;Zdkjh
vfèkdkjh tu dkSe gSA

30. (D) xf.kr ds vykok vU; lHkh xf.kr fo"k; dh 'kk[kk,a gSA

31. (C) K O

+4

X B

+4

R W

+5

G K

+4

32. (B) (4)³ + 4 = 68

(6)³ + 6 = 232234

(7)³ + 7 = 350

(8)³ + 8 = 520

33. (B)
37 26

3


 = 21

31 14

3


 = 15

49 23

3


 = 24

34. (B) 3 × 2 + 2 × 3 + 4 × 1 = 16

1 × 7 + 9 × 2 + 4 × 5 = 45

6 × 3 + 3 × 8 + 2 × 5 = 52

35. (A) 3 4 4 6 12 15

+1 ×1 +2 ×2 +3
36. (B) 12 × 4 ÷ 16 + 6 – 3 = 6

 48 ÷ 16 + 3 = 6
 6 = 6

37. (C)
14 24

42


 = 8

 
64 ×12

96
= 8

32 ×18

72
 = 8

38. (B) (22 – 8)² = 196

(27 – 11)² = 256

(36 – 12)² = 576

39. (A) jk/k vfuy

Lusgk
fj"kh

v:.kk

cgu

irh

iksrh

ek¡

ek¡

40. (D)

41. (A) efgyk,a

dqokjh 
efgyk,aekrk,¡
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42. (A) 4 û 2 × 2

18 û 3 × 6

48 û 4 × 12

100 û 5 × 20

180 û 6 × 30

+4

+6

+8

+10

+2

+2

+2

43. (B) 404 425 467 530 614

+21 +42 +63 +84

+21 +21 +21

44. (B)

45. (C)

46.  (B)

B A D C E

47. (B)

48.    (C) 'I' vkSj II ysus ij]
6 4 2

6 1 3

1   4

49. (A)

50. (C)

cl dkj Vªd

jsy
xkM

+h

mi;ksxh
oLrq,a

I. II. 

vr%] nksuksa fu"d"kZ lgh gSA

Answer key
1. (A)
2. (D)
3. (A)
4. (D)

5. (C)

6. (B)
7. (D)
8. (D)
9. (B)
10. (B)
11. (A)
12. (D)
13. (A)

27. (B)

28. (A)

29. (C)

30. (D)

31. (C)

32. (B)

33. (B)

34. (B)

35. (A)

36. (B)

37. (C)

38. (B)

39. (A)

40. (D)

41. (A)

42. (A)

43. (B)

44. (B)

45. (C)

46. (B)

47. (B)

48. (C)

14. (C)
15. (A)
16. (A)
17. (A)
18. (D)
19. (A)
20. (B)
21. (D)
22. (A)
23. (C)

24. (D)

25. (C)

26. (C)

49. (A)

50. (C)

51. (C)
52. (A)
53. (C)
54. (C)
55. (D)
56. (B)
57. (D)
58. (A)
59. (B)
60. (B)
61. (D)

62. (B)
63. (A)
64. (C)
65. (C)
66. (D)
67. (A)
68. (D)
69. (D)
70. (B)
71. (D)
72. (A)
73. (C)
74. (D)

75. (B)

76. (B)
77. (C)
78. (A)
79. (A)
80. (D)
81. (A)
82. (A)
83. (B)
84. (C)
85. (D)
86. (B)
87. (D)

88. (C)
89. (A)
90. (C)
91. (C)
92. (C)
93. (A)
94. (D)
95. (D)
96. (B)
97. (C)
98. (A)
99. (C)

100.(A)

Note:- If you face any problem regarding result or marks scored, please
contact  9313111777

Note:- If your opinion differs regarding any answer, please message the mock  test
and question number to 8860330003

Note:- Whatsapp with Mock Test No. and Question No. at 7053606571 for any of the

doubts, also share your suggestions and experience of Sunday Mock


